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A táviró és távbeszélő a ke 
reskedelemben.

A mai kereskedelem amelyet általában 
a gyorsaság jellemez, el sem képzelhető 
táviró vagy telefon nélkül. A tőzsdén való 
spekulálást kizárná, a biz ományi üzletek 
gyors lebonyolítását, az üzlet anyagi szem­
pontjából szükséges gyors intézkedéseket 
lehetetlenné fenné. Pedig a mai modern 
kereskedelemben, különösen a termék­
kereskedelemben értékpapír üzérkedésben, 
irányadó a tőzsdei árfolyam, mely a leg­
rövidebb idő alatt lényegileg megváltoz­

Már az ó-korban is szükségét érezték 
annak, hogy fontosabb közlendőket lehető 
gyorsan adták értésére a távoli lakóknak. 
Kezdetben optikai jelzéseket u. m.: tüzet, 
füstoszlopot, fáklyákat használtak e célra.’ 
Állítólag Trója elestének első hire jelző- 
t özek útján érkezett Görögországba. Ha- ! 
zánkban még a XVH1. században is diva- 
lozott a tűzjelzés.

A gyors értesítés terén csak az újkorban 
történt némi változás. Francziaországban i 
alkalmaztak először a gyorsértesités céljá- j 
bő! bizonyos állványokat, melyek minde­
gyikén három mozgatható kar volt erő- í 
sitve. j

A három kar külömböző állásából álla- 1 
pitották meg a betűket. Első ilyen közve­
títő hirvonal volt Páris — Lille között, j 
A hír adónak e módja Európa majdnem I 
minden országában 1840.-ig hasznalták.Ek- 
kor találta fel Morse Sámmel Amerikában 
az elektromos telegráfiak ma is használatos 
módját. Azomban e találmányban nem igen 
biztak s ennek tulajdonítható, hogy a kong- 
reszus csak három évvel későbben adta 
meg az engedélyt a Washington-Baltimo­
re vonal építésére.

A müveit áliamok csakhamar felismerték 
a táviró nagy jelentőségét és siettek azt 
meghonosítani. Hazáukban 1847. december 
hóban nyílt meg az első telegráf állomás, 
Pozsonyban.

A kereskedelem ezen nélkülözhetetlen 
eszközei mellett szükséges volt olyan hír­
adó készülékre is, amellyel az egyének 
eszméiket kiesei élhették. Ezt a készüléket 
Bell találta fel. A telefon nagy gyakorlati 
jelentősége abból és kitűnik, hogy bár 
még csak rövid idő óta van használatban 
mégis mintegy ő millió kilóméter hoszúsá- 
gú hálózat áll a forgalom szolgálatában, j 

A távbeszélő legtökéletesebb hálózatával ' 
és telefon állomás berendezésével Budapest 
dicsekedhetik. Magyarországi távbeszélő 
hálózat hossza 80,000 km.

____  egyes sz
.Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomdaH^^cselTlrmerPaláS

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Meg kell még emlékezünk a Marconi- 
iéle drótnélküli telegrafró! mely már bevált, 
de amelynek általános elterjedése csak a 
jövőben várható.

A táviró és telefon vezetéket most már 
tengeren át és vezethetik úgy hogy az öt 
kontinens á land ó kereskedelmi összeköt­
tetésben áll. S ez az állandó összeköttés 
teremtem" meg a világkereskedelmet.

A távirat hivatva nemcsak a kereskedőt 
az esetleges viszonyokról tájékoztatni a 

j ,<ehető legrövidebb időn belül, hanem az 
I áralakulást módosítani és annnak szeszélyé­

től a kereskedőt megmenti is.
így látjuk, hogy a távbeszelő és telegráf 

I nemcsak egyes esetek tudósítására van hi- 
; vafva> hanem egyes esetekben jobb keres­

kedelmi árak posiciójat megteremteni. 
Es e nemes hivatásának meg is felel a 
zsemiális feltalálás.

A telefon az új gyorstudosító, melynek 
segítségével még nagyobb titokban képes 
egyes fontos kereskedelmi tételeket átadni 1 
egyik fél a másiknak. S ez a két eszköz 
a telegráf és telefon, a kereskedelem egyik ; 
legnagyobb előmozdítója. Nincs már oly j 
ország, hol bevezetve ne volna,úgy,hogy a 
legmeszebb fekvő helyre is pár pillanat 
alatt juttathatják esetleges kedvező vagy 
kedvezőtlen tudósításaikat s ezzel megterem­
tik a viiágforgaimat, melynek legkisebb 
mozzanatát is nyilványtaríják az összes 
kereskedelmi gócpontokban: telefon segít- I 
ségével.

így tehát a távbeszélő és a távíró te- : 
remiik meg ar egyenletes világforgalmat.

— II — f.

dacára a szűk kereteknek, kimentő 
és több mint 1000 fajta talált ezen 
műben felvételt. Ezen óriási gyűjte­
mény a temesvári tenyészetekben a 
pedáns gondossággal tartatik szem­
mel, a növények raczionális és példás 
tenyésztési módszerrel szaporittatnak. 
E rózsa növények szépsége és buja­
sága a monarchia határán túlterjedő 
kiváló hírnévnek örvend.

Ezen rózsa árjegyzék, mely bárkit 
okszerű rózsaten)észtővé képez, in­
gyen és bérmentve küldetik meg. Irán­
ta »Mühle Árpád rózsa-nagytelepéhez 
Temesvár« kell fordulni.

Mühle rozsakatalogusa.
Előtünk fekszik Mühle Árpád kitű­

nő hírű temesvári rózsanagytelepének 
most megjelent rózsakatalógusa. A 
katalógus páratlan elegáns külső ki­
állítása ép úgy, mint a nagy szeretet­
tel és szakértelemmel összeállított 
tartalma a közönséges, sablonos ár­
jegyzékek nívója fölé messzi emelik. 
A rózsa tenyésztését, szaporítását és 
és gondozását lapidáris rövidséggel 
és éles tárgyilagossággal szerkesztett I 
utasítások alakjában magyarázza, me- j 
lyektől a rózsabarát gyakran több és j 
megbízhatóbb tanácsokat meríthet, I 
mint hosszú és körülményes fejtege­
tésekből. A rózsaegyedek jellemzése,

hírek.
I _ A j?zsef Kir. Herczeg Szanatórium 
I Egyesület azzal a foihivássí 1 fordul 

a jó szivekhez, hogy a mit a Csak 
í e6y., virágszálat jelige alatt halottak 
I napján az élőhalottaknak, a halál je­

gyeseinek, a tüdőbetegeknek szántak 
I vagy gyűjtöttek, — küldjék be a?

egyesületnek : Budapest, IX., Lónyay- 
j ruca 47 szám. Mihelyt az egyesület 

íz adományokat számba vette, lapunk­
ban közzéfogja tenni a megyében 
befolyt gyűjtés eredményét éspedig 
egyes járások szerint, valamint közzé 
teszi a rendezett temetői gyűjtések 
anyagi eredményét is és a hozzá köz­
vetlenül befolyt adományokat. Öröm 
mel írjuk, hogy az országos gyűjtés­
ben nem a mi megyénk volt az utol­
só az országban.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a
SCOTT-fé'e Emulsio használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rózsásabbá, viiiá 
tnabbá és pajzánabbá válik, mint 
valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos perezében, a

___ SCOTT-féle Emulsio
Az Eimuisio ví er őt kölcsönöz, bátorít, s emel-

scoTT-féle ett keaemes ízű es könynyen 
módszer védje-emészthető
- eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
lembe venni, - Kaphtd minden gyógyszertárban.



Kiss szerencséje nagy !
legnépszerűbb e 3 szó az egész or 
száj ban ? Vegyen egy sorsjegyet a 
Kiss bankházban, akkor meg fogja 
tudni 1 A Kiss bankház nagy előnyö­
ket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénszben t ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépsze­
rűbb osztálytőrs jegy fö*elánisitó he­
lye. Húzás már november 19-én! aján­
latos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekiséreletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss 
Károly és Társa bankházában, ÍV. 
Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet 
mert Kiss szerencséje nagy !

Antialkoholizmus Szabadkán. 
Néhány lelkes szabadkai fiatalember 
elhatározta, hogy — tekintette! az 
alkoholizmus által követelt áldozatok 
nagy számára — a szegedi és zom- 
bori antialkoholisták közreműködésé­
vel, Szabadkán antialkoholista páholyt 
alakítanak.

A «Nick Carter» kiadóhivatalától 
e héten megjelentek : Vadászat egy 
(51. füzet,) melyben zseniális detektív 
egy vakmerő tolvaj bandát tesz ár­
talmaik nná, leginkább Carter Ida 
segítségével, a ki bámulatra méltó 
vakmerőséggel és hidegvérrel vállal­
kozik a legveszedelmesebb kalandra 
is, hogy a félelmetes rablók barlang­
jába juthasson. A tőrbe csalt posta 
rablók (Buffalo Bill 33) izgató törté­
nete a Wild West zordon hegyei 
közt játszódik le, ahol Buffalo Bill, 
Amerika nemzeti hőse ismét fényes 
tanujelét adja azon rettenthetetlen 
hidegvérnek és vakmerőségnek, mely 
őt világhírű hőssé avatta az óceánon 
innen és tu! is. Megismerjük ezen 
füzetből a távol Amerika civilizálatlan 
vidékeinek állapotát, a halállal mitsem 
törődő banditák és desperádók vilá­
gát, akiknél az élet annyit se ér, mint 
egy fakova, oly könnyelműen teszik 
kockára a magukat és veszik el a 
másokét. — A Grant Kapitány leg­
utolsó füzetében (7, szám) Kelet-India 
csodás világát ismeri meg az olvasó, 
még pedig fölötte érdekes és izgató 
kalandok keretében, a mennyiben a 
hires kapitány a Hong-Kiang folyó 
kalózait irtja ki s megszabadítja ezen 
rákfenétől a khinai vizeket. — Még 
talán ennél is érdekesebb a Nobody 
9-ik füzete, melyben a világ legna­
gyobb detektivje, a vakmerő női de 
tektiv Harriett Bolton Rheidt segit 
ségével megkeriti Vanderbilt amerikai 
nábob elrabolt harminc millióját, még 
pedig a nyílt tengeren, tombol vihar­
ban, a kalál torkában. — A Buda­
pesti Rejtelmek, Kiss József koszorús

költőknek ezen páratlanul szenzációs 
regénye az e héti g-ik füzetében foly­
tatódik továb és egyre magasabbra 
C igazzá az érdeklőeést. — Mind ezen 
füzetek egyenként 30 fillérért kapha­
tók az egész o rszágban minden fitt 
bármely könyv és papír kereskedésben 
és dohány tőzsdében, vagy pedig köz­
vetlenül a kiadó, NIKOLA SV SÁN­
DOR könyvkereskedésében, Budapes­
ten, VI. Teréz-körut 21.

A Petőfi Ház sorsjátéké, 
A Petőfi Társaság fáradságot nem 
ismerő buzgósággai törekszik megva­
lósítani azt a kulturulis és kegyeieíes 
célját, hog) a Petőfi Házban össze­
gyűjtse és mielőbb hozzáférhetővé 
tegye a közönségnek Petőfi ereklyéit 
s azokat a nemzet kincsévé avassa. 
A petöfi múzeum fentartása — a Pe­
tőfi Társaság gondja. A Társaság se­
gítségért a magyar társadalomhoz 
fordul. A Petöfi Ház meg lesz, ha a 
társaságnak erre a célra rendezett 
sorsjátékát a magyar társadalom föl 
karolja. A pénzügyminiszter által en­
gedélyezett tárgysorsjáték, mely a 
Társassg házi kezelésben rendez, tu- 
iajdonképen a közönség áldozatkész­
ségének a meghálálása amenyiben a 
nyereményekben gazdag sorsjáték egy 
koronás sorsjegyei egyáltalán nem 
állanak arányban azokkal a nagy érté­
kű nyereménytárgyakkal, emeiyek a 
sorjegy vásárlók között kisoroltatnak. 
A mellett tehát, hogy a vásárló igen 
nagy nyerési esélyekhez jut, — egy­
úttal egy nemes hazafias és kultara- 
lis célt szo’gál, hozzájárul a Petőfiház 
létesítése us feuntarta'si községeihez.

Loden-szoknyák
(GYAPJU-SZOKNYAK) 

simák vagy színes szegélylyel drbja 1 K 20 
karrirozott vagy csíkos darabja 1 K 30 
csíkos szoknyák barna csíkokkal dja 1 K 50 
Crisett, flanell, barchend, cloth stb szoknya, 

különféle

Aru-maradékokat
minden mennyiségben küld utánvétellel

Heinrich Cuhel
Injrowifz, Morvaország

Legjobb divat újság a 
»La Couturiere Parisfenne»

szaklap. — Megjelenik minden hónapban 
Minden fűzet tartalmaz:

6 lap aquarell képet lö ábrával 
1 disz tábla 8 »

8 oldal szöveg összesen 70 oldal és ábrá 
val. 1 szabásminta óriási nagyságban, 6 

comptett. Modell szakemberektől. 
Előfizetés:

12 hónapra Kr. 20.—
6 » » 11.—

Mintafüzet » 2.—
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wien, XIU:2 Withauergasse 26.

Á nyeremények fs/ámá í 20 ló* tehát 
- - eltérőleg a szokásos tárgy sorsjá­
tékoktól — mindet: sorsjegynek igen 
nagy nyerési esélye van Az összes 
nyereményei-: értéke 76, 000, a főnye­
remény : 25.000 korona. A Petőfi Tár­
saság már szét küldte az ország min­
den részébe sorsjegyeit és arra kéri a 
közönséget hogy a sorsjegyek vételé­
vel és terjesztésével legyen segítsé­
gét e a nemes cél megvalósításában.

A budapesti Bonbonniére. Az idei 
színházi szezon — már csak a konkurencia 
miatt is — rendkívül mozgalmasnak Ígér­
kezik. De nem csak a színházak vetélked­
nek egymással, hanem verseng a sok 
kabarét is, hogy minél több szórakozást és 
gyönyört nyújtson a publikumnak. És a 
közönségben soha nem volt a mulatozás« 
vágy oly nagy, mint most. Az intimebb 
ennélfogva szórakozásra alkalmasabb mu 
latóhelyek közt első helyen áll a budapesti 
Teréz-körutí Kabarét Bonbonniére, a mely­
nek kitűnő író és művész gárdájával egyik 
sem veheti fel a versenyt. Mig a többi 
cabaret-szinpadon havonként változik a 
műsor — a Bonbonniérban hetenként új 
programúiét adnak. Állandóan 3-4 aktuális 
színpadi tréfa 2-3 kis behozat és 25-30 
chanson van műsoron. Válogatott szám 
valamennyi. Ez időszerint egy operett-pa­
ródiát adnak szenzációs sikerrel. »A három 
személyes ágy« cimén. A modern operett 
gyártást kifigurázó újdonság tele van 
szebbnél szebb melódiával. «A suszter 
inas dala» és »A pesti policáj» című kép­
let népszerűsége már az utcára is kivitte. 
Turchányi Olga, Nyáray Antal, Vörös Ili, 
Kökény Ilona, Világfi Jenő, Ama!, Erzsi, 
Boross Géza Kabók, stb. jeleskednek ma­
gánszámaikkal és a darabokban.

Dr. Szalay József igazgató Conferencier 
estéről — estére frenetikus hatást ér el 
saját szerzeményű szatirikus verseivel és 
pompás ötleteivel. A közönség ki nem 
fogy a nevetni valóból. És ez a Bon­
bonniére legnagyobb erőssége, mert sehol 
annyi n ókát nem tálalnak fel egy este, 
mint itt; már pedig az ilyen helyhez úgy 
a főváros, mint a vidéki közönség hű 
szokoti lenni. Aminthogy az is.

Ankét a bajai vasút ügyében. Nagy
fontosságú értekezlet volt a kereskedelem­
ügyi minisztériumban. A budapest—zimonyi 
fővonalból kiágazóiag tudvalevőleg két 
vasat építése van tervbe véve. ;Mindkettő­
nek Baja volna a gócpontja. Az egyik a 
dunapataj—kalocsa—bajai, amelyre gróf 
Teieky Józsefnek van előmunkálati enge­
délye és a vasúi építése már évek óta 
húzódik. A másiknak Baja város az enge­
délyese és ez volna a kiskörös—bajai 
vasút. Minthogy a két vasúti vonal egy 
darabon körülbelül egy irányban haladna, 
érdekellentétek merültek fel. Ez okból tar­
tottak értekezletet a kereskedelemügyi 
minisztériumban. Az értekezleten Baja vá­
rosát dr. Ambrozovits Lajos főispán, dr, 
Rajk Aladár orsz. képviselő és dr. Hege­
dűs Álad ír kir. tanácsos polgármester 
képviselték.

-A Há iorvos« címmel a fővárosban 
kiváló orvosi szaktekin’élyek közreműkö­
désével Dr. Fürst Zsigrnond szerkesztésé­
ben egy hónaponként megjelenő nénszerü 
egészségügyi folyóirat indult meg. A lap 
az egyéni, családi és társadalmi hygienia 
körébe eső minden kérdéssel foglalkozik 
tehát emberbaráti és culturális missiót van 
hivatva teljesíteni. Első számának tarta-
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" mái?ói követtezokef emeljük kirtsévezelö 
cikkét Dr. Bród Miksa a. kiváló szakifó 
irta ; Dr. Oertéczy Zsigmord egyet, magán 
tanár >A koleráról" és az ellene való véde­
kezésről: ; Dr. Kovách Aladár a B.Ö.M.E. 
igazgató-főorvosa »Első segítség nyújtás a 
család körében«:.; Dr. -“Kemény Ignác ny. 
cs. és kir. törzsorvos »A gyermekek nemi 
felvilágosításáról«; Dr. Rtiszmann László 
nő'orvos »A hószámról«;. Rónai Mihály 
állatorvos »A ióhusról«; Dr. Réh Béla az 
elektromágneses gyógyintézet vezető or­
vosa »A villamosság alkalmazása . a gyó­
gyászatban« címen stb. stb. iitak na^yér- 
dekü és tanulságos cikkeket. A lap'Tkiadó- 
tulajdonosa Molnár M. Lajos. Szerkesztő­
sége és kiadóhivatala: Budapest, VI. 
Andrássy-ut 27. szám alatt van. Előfizetési 
ára egy évre 2 korona 40 fillér.
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Biróválaszfás palánkén I
Van lótás-futás heczkáplán-liajkurá- | 

szás, konferencziázás. Az «urak» osz- 
szedugják tejeiket és tanakodnak mint 
lehetne a régi jó időkel visszavará­
zsolni és a naiv parasztimndákka! egy 
követ fújni. Hisz az oly kényelmes 
volt. Valóban mondhatták, mint egy­
koron Ö Felsége Banff} ró!: «Mit dem 
Bánf'fy regiert sich so bequem !»

De ennek a kényelemnek már be 
harangoztak. -

Hiába fognak kezet'a régi liberáli j 

sok s most a fene tudja, micsodák, j 
ultramontáiiokkal : a demokrata érzel j 
mű polgári oszlálynak van már biztos 
jelöltje:

személyében. '
Vígan megy neki a választásnak és 

biztos a győzelméről. ;
Nem segít már itt Herkó Páter sem, 

sem semmiféle páterek.
Polgárok egy táborba ! ‘ A józan 

földmivesek egy része velünk lesz !

.; \ rr ■'
nagy érdeklődést költ. a bizottsági tagok 

■k,ózott és kellő figyelmet fog minden irány- 
‘Ban- kglfeni. ' ' ‘

A Nagyérdekü közgyűlés fontosabb tár­
gyai a 'kővetkezők: •

javaslata az 1-909-ik évi 
•' L o! ftégf! pi I any zat megállapítása tárgyában.

Belügyiinmisíeri leirat a városi közkórház 
1909-1k'évi költségele irányzata tárgyában.

KÖvessi Albeit és Polgár Károly szini- 
gazgatők ajánlatai színkör felállítása tárgy.- 
ában.
. Belügyminiszteri leirat számtiszti állás 
szervezése és az irödaigazgatói állás be­
szüntetése iráni hozott határozat jóvásha- 
gyása" tárgyában.

Koller Dezső aíkapitányi előterjesztése 
. 1909. év január 1-től kezdve a IX. fiszeíési 

osztálz H. fokozatába leendő előléptetése 
iránt.

Polgármester jelentése a 11. választó - ke­
rületben megejtendő póíválasztás tárgyában.

A városi tanács, javaslata a gyámpénztá­
ri készpénzkészletek 1909-ik évi elhelye­
zése tárgyában.

Az izr. kitköség kérvénye a iskola |fenn- 
tartársához eddig nyert 4200 korona váro- 
rosi segélynek 7442 kor. ',ó fillérre leendő 
felemelése tárgyában.

Zenta rendezett tanácsú városnak meg­
keresesd. ■ a Zenián emelendő Kossuth 
szoborhoz anyagi hozzájárulás tárgyában.

A töm. hath. iskolaszék előterjesztése a 
róm, kaih.- tanítók és tauitónők a felemelt 
fizetés és lakbérének kiutalványozása tár­
gyában.

Möder Dezsőné bájai lakos kérvénye a 
Gróf Zichy-Bódog téren egy fából készült 
tejcsarnok ei helyezésére terület átengedése 
iránt.

A E<r.„ tanfelügyelő'előterjesztése 4 uj 
állárrti -iskola létesítése tárgyában.

A kir. tanfelügyelőnek előterjesztése 2 új 
állami ovoda létesítése tárgyában.

A városi tanács elöiterjesziése sz elemi 
iskolák felekezeti jellegének megszüntetése 
és községivé nyilvánítása tárgyában.

A város közgyűlése.
Baja, 1908 november 6.

Baja város törvényhatósági bizottsága 
november hó 10-én rendes közgyűlést tart. 
Ez a közgyűlés a legnagyobb fontossággal 
bir városunk közigazgatásában és több 
olyan tárgyat fognak tárgyalni, amelyek a. 
város jövőjére nagy kihatással lesznek. 
Ott van többek között a jövő évi városi 
költségelőirányzat, a városi is íknak köz 
ségi jellegűvé fejlesztése és ke állami óvo­
dának ,a létesítése. A szinházkérdésben is 
előre jutunk egy rövid lépéssel, amenyi- 
ben a közgyűlés határozni fog két szin- i 
igazgató azon ajánlata fölött hogy Baján 
színkört állíthassanak.

Mindez olyan fontos tárgy, hogy a tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak szinte 
kötelességévé teszi a közgyűlésen való 
megjelenést. A közgyűlés előreláthatólag
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Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, 
Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Mutatvány számot ingyen* küld fa kiadó- 
hivatal; Budapest, Ilii. Rákúezi-ut 54. sz.

A palánkaí polgári párt 
értekezlete.

r. c. november 4-én volt. Számos irány­
adó egyén - veit benne részt.
. Éíéif:; .} eszmecsere fejlődött ki tőkép a 

téli kikötő kérdésében.
Ennek a-kikötőnek fontosságát és szük­

ségességet mindnyáján hangoztatták.
Érthetetlen, ha már az állami költségve­

tésben erre a célra 200,000 kor. fel van 
véve s megszavazva, hogy ez a kérdés 
oly nehezen vajúdik s dűlőre csak nem 
akar jutni. Valami láthatatlan kezek akadá­
lyozzák.

Az értekezlet némely tagjai úgy véleked­
tek, hogy Adámovics István országgyűlési 
képviselőt megkeilene invitálni s vele a 
dolgot megbeszélni.

De mások meg igen helyesen megje­
gyezték, hogy Adámovics valószínűleg az 
Újvidéki téli állomás mellett fog kardos­
kodni, daczára annak, hogy a mi kerüle­
tünk képviselője. Tehát e részben közmon­
dással élve kutyára biznók a szaionát.

Végül az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy számodágu küldöttséggel fel­
keresi Adámovicsoí már a legközeleobi 
napokban is felszólítja, liogy jöjjön Palán­
kéra, litt nyilatkozzék és foglaljon állást.

Hangoztatták, hogy a képviselőnek kö­
telessége volna beszámolót is tartani egyéb 
kérdésekben is, de bajos lesz annak vala­
miről beszámolnia, kinek nincs miről.

A biróválasztás is szóba került. Még 
pedig azon módon és eredménnyel, mint 
ezt lapunk már egy hét előtt megírta. Az 
értekezlet több érdemes polgártársunk ne­
vét hozta szóba de tekintette! a már na­
gy ob részt kialakult közvéleményre, szintén 
egyhangúlag Rebel Alajos mellett foglalt 
állást.

^ nagy krach.
Mint értesülünk, a Selmecbányái bank, a 

palánkaí földmiveiők egyletének, ezelőtt 
egy évvel adott 250,000 korona kölcsönt 
felmondta, s ha az igazgatóság nem bir 
idejében pénzt szerezni, beláthatatlan bo­
nyodalmak keletkezhetnek.

Az esetre legközelebb vissza térünk.

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,.
F-ehicht szappant ha használsz, 

.civeii is örül.

Yv

V

Schicht szarvasszappöna
csodálatos, hathatós tiszdtóerejét 
sajátszóra elóállitásának és a },-:- 
jobb nyersanyagok leggvndes»! b 
iii választ ásémaL köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megt akarit fáradságot és veszfiü séget 

I kíméli ennélfogva az égés ->«g«t! 
i -Megtakarít pénzt, időt és munkát!
I Tisztaságé 30.000 koronával •
; szavutvltatik. j



GYERAíEKÜSZTJE
csecsemők labbadozók 
gyomo rbajosok részére

fgydoteaídlkorlF Má Baden 
és dngeriáian. ugyanott isisertefé iratok Ejyer,

Tisgtasága SOiOOiÜ koronával 
szavatoltatik.

MotervevoL-
Gáptyiejdogosefc

Ifazet jép *s -

l •-w

Kállai istvio és Társa
hW U., liFtir* W

szállít r uj és kevéssé használt, 
teljesen kijavított legújabb retn 

benzin-petrolin-gáx és sifvégáxmó- 
torokat olcsó ár es kedvező fehétdek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár 
mikor üzemben láthatok. 
Elvállal: bármily motor és auto­
mobil javítási és átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést,é s egyébb e szakba 

vágó munkák teljesítését.
! 1 Külön gép hegesztő osztály. ! I 
ahol bárminő repedt és törött gépréazek 
uj hegesztő eljárással kifogástalanul, 
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan és 

pontosan teljeslttetnek. 
_______ Telephon 103—28.

alyalörest
sacávcd^érjeB rr*tot ingyen és bínBÓirvc 

>*í*tk hattyú gyógyse. Majna FraoWu*

konyhában és házban
■dadeat, ami egy általába» mosható ét tis«- 
tithaté, cukit

setieht gzarrasszappacáTal
ttestttsenk. B szappan évtizedeken ét folytatott 
bah »tó és lelkiismeretes tanaim ányozóenak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül liasenálható tehát minden tisztítási 
eélra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja » szolgálatot vagy különös gondosság 
0 szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□□
Vásározók és házalók

tudassák címüket velem
Csernlcsek Imre, palánka.

tort

lEÜiBSm

Mielőtt naptárakat
venne az 1909. évre 
nézze meg előbb a 
mi kiadványainkat, 

ahol nagy választékból 
kikeresheti a megfelelőt. 

Csendesek Imre, 
könyvnyomdája 

Palánka, Fö-utcza 281.
#■
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH"
Budapest, Vácai-Jbörút 6í$,

áltsl » Itgjutanyosabb árak me Veti íjiotlHesk;

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakezalozók, Járgány-cséplőgépek, tóhere cséplők, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aralőgépek, 

•zénagyOJtflk, boronák, sorvet t>g epek, Plánéi jr 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica* 

norzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•6Zél-ekék, 2- és 3-vasu ekék es minden 

egyéb gazdasági gépek.

Aki
saját vagy gyermeke

SS I SS /

rrtiWál, katarros, elnyilkásodás, léseslf, és fe- 
NttlttrmtH szabadulni akar, vegye az 

orvosilag kipróbált és ajánlt
Kaiser-féle

Mell-karamellát
a 3 fenyővel.

KBTAAközjegyzőileg hitelesített bi- 
JVV V zonyitvány.

Custfji 80 H 40 fillér.
Brtezi 88 ftttér. Kapható: 

Hondl Imre lirli ||6|ruirtlrétie 
Német-Palánkan.

Gazdák figyelmébe!

Hatósági engedély nélküli szalmafed el es há­
zak között is használható.

a valódi Kállai .féle „GLÓRIA

fyomaíoit ésein-íe&ek Ibire gyorssá]tóján, ^

benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjob­
bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő kony- 
nyfi kezelésű motort jutányos árban teljes jótállás­
sal 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul­

jon bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep
BUDAPEST VI.Nagymező-utca 43. sz

Figyelme zte t és 
Minden gazda ügyeljen pon 
tos címünkre és csakis o 
lyan motort vásároljon, me. 
iyon a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi tOLORlA« motorok. 
— Pontos levélcím.

Kállai nalorlalepe
Budapestül, ligyaezí-Btci 43.

Nagy képes árlapunkat bárkinek ingyen küldjük 
Qepeiflk terjesztése érdekében használt gőzgépek 

es járgánnyá? készletek cserébe vétetnek.

c

Előfizefé

A 1
Nem 

minták 
kor ez 
szonyai 
kisebb-i 
alig ilie 
nem ki 
példán

Mind 
vallja, 
raját né 
Nálunk 
kitünősé 
magukn; 
kultúra 
oroszlán 
a közép 
legtöbb 
veti a 
mégis i 
készíteti

Ázokr 
e sorok 
buzgaioi 
szakérte] 
dern ki 
Magyart 
a férfiak

Asszonyt« 
Döngésül 
Mig ki m 
S be nerc

Asszonyvi 
Mit tétova 
Mégse un 
Mégis esi

Kicsi a ke 
De piheni 
Évezrek li 
Bujkál kél

A hajunké
Ne fonjuk 
Szép, feht 
Ne takarg


